

**27 октября —  
выборы  
губернатора  
края**

*«...Когда меня просят в двух словах дать характеристику экономике края в ближайшие годы, я говорю: «Эффективность» и «Бездотационность.»*

*Пожалуй, добавить к этим двум словам можно еще и «Инвестиции.»*

(Из программы кандидата на должность губернатора Ставропольского края П. П. Марченко).

### Обращение к селянам кандидата на пост губернатора Ставропольского края П. П. Марченко

Обращаюсь к вам как к главным представителям нашего родного Ставрополя, самым мудрым и долготерпеливым.

Понимаю, что именно на вас легли всей тяжестью проводимые сегодня реформы. Я сам уроженец Шпаковского. В селе живут мои родители, родственники. Живут так же, как и вы, — трудно. К тому же мне как главе краевой администрации не знать, не чувствовать ваше настроение просто непозволительно.

Да, проблем много, и решаются они медленнее, чем всем нам хотелось бы. Но скажу так: краевой администрацией и мной лично делается все возможное, чтобы наш край стал не только производящим, но самое главное — перерабатывающим.

Вы знаете, что строится большой сахарный завод, вот-вот будет сдан маслоэкстракционный, несколько предприятий по выработке мучных и крупяных изделий. Эти и другие объекты я старался построить в первую очередь. Хватит нам быть сырьевым придатком промышленных центров и терять миллиарды рублей.

Они должны работать на край, на наших людей.

Но самое больное место сегодня — это земля, определение ее хозяина. Нужно очень много сделать, чтобы она оказалась в крепких хозяйских руках, чтобы приумножилась ее сила на благо жителей нашего края. Тут, как говорится, непочатый край работы. Но дело мы доведем до конца. Все вместе, опираясь на опыт, мудрость и знания друг друга. Возродить ставропольское село, его честь и славу — значит возродить и укрепить наш край в целом, вернуть гордость и достоинство Ставрополя для всей России.

**УВАЖАЕМЫЕ СЕЛЯНЕ!**

27 октября вы выбираете губернатора Ставропольского края. Ваш выбор — это выбор конкретных и правильных путей восстановления села, восстановления Российского достоинства и уважения. Я надеюсь, что вы не ошибетесь. Сердце и житейская мудрость подскажут вам, кто должен стать вашим избранником.

Доброго вам здоровья и душевное спасибо за все, что вы сделали для нашей родной земли.

### К нашему столу

Полный КамАЗ различных овощей привезла на городскую ярмарку бригада № 6 колхоза «Советский», которую возглавляет молодой агроном Сергей Ревальев Ганев. Тут тебе и перец, и капуста, и баклажаны, и помидоры, и свекла с морковью.

Овощи свежие, красивые, качественные. Брали их люди врасхват, хвалили, благодарили овощеводов, и никто не знал, каким огромным трудом досталась земледельцам эта продукция. Град выбил поля, пришлось пересевать заново, потом дивень — опять пересев... Только поднялись растеньица — засуха... Трижды пересевали, но урожай свой не потеряли.

Самостоятельно трудились все 60 человек, не покладая рук, все лето, особенно старались звенья К. Раджабовой и М. Алиевой — и выходили они посевами на всех 148 гектарах!

Детские сады, больницы, школа будут теперь в зиму с овощами.

**В. ЧЕРНЫШЕВА.**

### Зимовка будет успешной

В нашем районе 18054 условных головы крупного рогатого скота, и на каждую из них необходимо иметь на зиму, как минимум, 25 центнеров кормовых единиц фуража. Как же готовятся животноводы к проведению зимовки скота?

У нас заготовлено 13798 тонн сена, 40257 тонн сенажа, 507 тонн витаминно-травяной муки, 27616 тонн кормовой соломы, 9015 тонн зеленой силосной массы, и заготовка силоса продолжается.

Хорошо идут дела по обеспечению животных добротными кормами в СХП «Ставропольское», здесь уже заготовлено 29,2 центнера кормовых единиц на условную голову КРС, в Горнозаводском — 29,5, в Коммунарке — 27,4, но лучше всех показатели в ГПЗ «Комсомолец» — 32 центнера кормовых единиц.

Ниже районного уровня пока показатели у АКХ «Ор-

ловское», ТОО «Зубр», СХП «Нива России». Правда, здесь еще продолжается заготовка силоса, и есть уверенность в том, что к началу зимовки хозяйства района будут иметь в среднем на условную голову КРС по 25,4 центнера кормовых единиц. А это — показатель гарантии успешной зимовки.

Чтобы в рационе животных были качественные, сбалансированные корма, их надо давать в приготовленном виде с соответствующими добавками. Следовательно, надо запускать кормоцеха. Да, это очень энергоемкое производство, требующее немалых затрат, но они непременно окупятся.

**Н. ШАПОВАЛОВ,**

ведущий специалист по кормопроизводству и мелiorации управления сельского хозяйства администрации района.

### Будьте здоровы

Как сообщили нам главный врач Кировской районной больницы А. Сухин, в наш район прибывает бригада высококвалифицированных специалистов из Ставрополя, среди которых будет нейрохирург, уролог, ЛОР и инженер по подбору слуховых аппаратов. Прием пациентов будет производиться бесплатно, каждый нуждающийся получит необходимую помощь уже в конце октября, о чем будет сообщено дополнительно.

**О. МЕДЯНИК.**

### Нет безработице

Более полусотни человек потребуется для работы в создаваемой в СХП «Марьинское» (руководитель А. Боров) овощеводческой бригаде. Нужны и полеводы, и животноводы, и механизаторы. Хозяйство наращивает производство, ему нужны рабочие руки, а это значит, что безработных станет меньше.

**В. АНДРЕЕВА.**

### Зерно от фермеров

Более 20 тысяч тонн отличной пшеницы поступило в лагрома нашей «Хлебной базы».

Это в 8 раз больше, чем в прошлом году! Причем, все зерно урожая этого года — ценная и сильная пшеница, 70 процентов из которой у нас закупили хлебные заводы Москвы.

Фермеры охотно сдают зерно нам, потому что мы им платим за тонну по 700-800 тысяч рублей, осуществляем все посреднические услуги между производителем и заготовителем. За хранение зерна, в отличие от других баз и элеваторов, мы не берем с наших клиентов ни копейки. Если на других элеваторах от объема продукции берут 7 процентов, то мы только 4,2 процента за прием и отгрузку зерна. Вот почему фермерам нынче выгодно с нами сотрудничать.

К примеру, фермеры Протасовы сдали нам тысячу тонн пшеницы, и вся она была сильной! Это лучшая пшеница в районе!

**В. МАТЯШОВ,**  
генеральный директор АО «Хлебная база».



Готова к зимовке первая молочнотоварная ферма СХП «Ставропольское»: отремонтированы корпуса, корма — рядом. Постарались строители, животноводы под руководством заведующего МТФ Гасбуллы Гаджимурадовича Абдуллаева (на снимке).

**Приди и определи судьбу родного Ставрополя!**

# Обращение к молодежи кандидата на пост губернатора Ставропольского края Петра Петровича Марченко

Сегодня я обращаюсь к тебе как гражданину к гражданину, как старший товарищ к равному. 27 октября Ставрополь впервые выбирает своего губернатора. Я хочу посоветоваться с тобой как кандидат на эту должность.

В течение года, работая главой администрации края, я занимаюсь молодежными проблемами. Не абстрактно, не «в целом», а конкретно: мы строим жилье, открываем новые учебные заведения, расширяем межвузовские и международные связи, создаем дополнительные рабочие места для молодых специалистов.

Сегодня в нашем крае финансируется 127 научно-экономических проектов на сумму более 80 миллиардов рублей.

Мой принцип — конкретная помощь конкретному человеку, деловое участие

в решении проблем молодых семей, в организации досуга, забота о здоровье.

Если молодые ставропольцы одобряют такой подход к жизни, если они хотят вместе со своим губернатором строить такое будущее, — значит, я не зря поставил свою кандидатуру на выборы. Потому что сам не терплю пустых слов и не даю обещаний, которые не могу выполнить. Мы должны всегда честно смотреть в глаза друг другу.

Если ты доверяешь мне свою судьбу, то я говорю тебе с чистой совестью: мы вместе будем создавать будущее, достойное россиянина и ставропольца.

Думай и решай. Решай и выбирай. Выбери и голосуй! Счастья тебе, успехов и удачи!

## Осенний призыв

### Служить Отчизне

Военные марши... Из года в год под их звуки провожаем мы — матери, жены, сестры — своих мужчин, ставших вдруг взрослее и старше, ответственнее и мудрее, на подвиг служения Отечеству...

Военные марши, их торжественный или скорбный, победный или гневный напев, где слились воедино ликование и тревожность, напев, от которого замирает сердце.

Звучал он и сегодня, 19 октября 1996 года, в День призывника.

Более 200 мальчишек Кировского района уйдут в этот осенний призыв в ряды Вооруженных Сил. Около пятидесяти из них — жители Новопокровки, которые вместе со своими родными и близкими собрались сегодня в актовом зале районного Дворца культуры.

Начался праздник напутственным словом главы администрации В. Ф. Рыкова: — Вы идете в ряды Вооруженных Сил, чтобы ваши родные, ваши девочки жили спокойно, трудились на благо Родины.

Что пожелать вам в этот час? Помните: армия — это школа мужества, которую иначе никак не пройти. Вам предстоит влиться в эту дружную, интернациональную, крепкую мужскую семью.

Везения вам и настоящей воинской службы!

Поздравил призывников и комиссар Кировского района подполковник В. А. Соколов. Владимир Анатольевич пожелал призывникам набраться в армии мужества, опыта, не опозорить чести родного Ставрополья.

От имени ветеранов войны и труда приветствовал новобранцев председатель городского совета ветеранов Г. П. Данилов, само присутствие которого, напоминал о величии ратного подвига советского солдата в суровые военные дни, как бы говорил: «Праотцам великим подражай». Георгий Петрович пожелал будущим воинам здоровья, счастья, успехов.

Мужчины уходят, а женщины остаются ждать и беспокоиться. Самые большие волнения, пожалуй, выпадают на долю матерей.

Они, матери, помнят, как пришли в мир их дети, какими были они год за годом. Каждая мать верит, что ее сын будет самым лучшим и самым счастливым.

От имени солдатских матерей обратилась к присутствующим заместитель главы городской администрации Л. Б. Бондарева:

— Мы знаем, что там тру-

дно, тревожно. Сердцем мы всегда будем с вами, будем ждать и верить.

Будьте здоровы, ответственны за то дело, которое с честью — именно с честью — будете выполнять!

Добра вам, мальчишки! Начальник 2-го отдела майор А. И. Семенов провел перекачку, назвав каждого поименно, и вручил первую пошестку — Файде Владимиру (см. на снимке).

А потом будущие солдаты продемонстрировали свою силу, ловкость и меткость, а также навыки построения и выполнения пераичных воинских команд «Равняйся!», «Смирно!», в трех спортивных конкурсах команды «Дембель» и «Самоволка» соревновались в поднятии гири весом в 24 кг, метании дротиков по мишени и перетягивании каната.

Отцы подбадривали своих сыновей, давали тактические советы. Победителям в награду достались аплодисменты и сладости.

На ратный подвиг благословил юношей Отец Игорь, который напомнил, что к воинскому званию всегда с уважением и почетом относились на Руси, породивший великое множество героев, в числе которых Александр Невский, Дмитрий Донской и другие. Положить жизнь за Отечество — не только священный долг, но и честь, и доблесть гражданина.

Отец Игорь пожелал идущим в армию сегодня, чтобы бы их ратный подвиг прошел в добре и мире, и чтобы встречали их также, как провожают: в радости, здравии и благоденствии.

— Вы будете охранять покой своих отцов и матерей, всех нас. Вы будете служить за друзей и родных. Мы будем ждать вас и знать, что ничего не грозит нам и Родине, которую охраняют такие добрые люди. Мира вам.

Мы прощаем вас с благодарностью за будущий подвиг.

Отец Игорь, по русскому обычаю, вручил юным воинам икону Спасителя с молитвой; надел на шею каждому крестик: «С крестом святым шли на подвиг служения и в бой»; подарил мешочек с родной землей.

Глава городской администрации А. Ф. Хаустов вручил каждому призывнику наручные часы — чтобы точно могли знать, когда подойдет время вернуться домой, где их встретят отцы и матери, любимые подруги. «Девчатам терпеливо ждать и письма писать».

Рядовали присутствующих песнями участники группы «Март». Праздник оставил у всех добрые воспоминания. А что говорят сами призывники и их родители, с каким настроением они покинули стены Дворца?

**Александр:** «Интересно попробовать, испытать себя, узнать, на что ты годен. Армия для этого очень подходящее место, поэтому, даже если бы у нас была альтернативная служба, как в Германии, например, я предпочел бы армию. Даже в Чечню пошел бы, если бы послали.»

**Его отец, Анатолий Иванович:** «Пожалуй, провожать страшнее, тревожнее, чем идти самому. Переживать будем за них, конечно: сейчас ведь неопределенность какая во всем. Но без этого не обойтись. Армию не зря называют школой мужества, и пройти через нее должен каждый мужчина.»

**Виталий:** «Думаю, надо служить. Отцы и деды наши служили и мы будем. Что это за государство без армии?»

Пусть будет все у них хорошо.

О. МЕДЯНИК.



# К нашим проблемам относятся с пониманием

Глава администрации края, член Совета Федерации Федерального Собрания России Петр Марченко вернулся из Москвы, где он участвовал во внеочередном заседании Совета Федерации.

Помимо обсуждения в верхней палате Федерального Собрания проблем, связанных с событиями в Чечне, Петр Марченко встретился с премьер-министром правительства России Виктором Черномырдиным, первым вице-премьером Виктором Илюхиным, председателем Пенсионного фонда Василием Барчуком, руководителями ряда ведомств.

Были рассмотрены и решены многие актуальные для Ставрополья вопросы. В частности, получены гарантии от правительства, что в течение недели краю будет выделено 40 миллиардов рублей для выплаты пенсий ветеранам, а также дополнительно 10 миллиардов на закупку медицинского оборудования, лекарств, выплату зарплат медикам. В октябре край получит в виде трансферта 30 миллиардов рублей.

Обстоятельный разговор состоялся у Петра Марченко с премьер-министром о проблемах сельских жителей. Как заверил Виктор Черномырдин, в ближайшее время для села будут снижены та-

рифы на газ, электроэнергию, железнодорожные перевозки, чтобы они могли производить больше продукции и отправлять в разные регионы страны, и при этом не убытки нести, как сегодня, а получать прибыль и за счет этого решать свои социальные проблемы.

Председатель правительства страны дал поручение Министерству сельского хозяйства и продовольствия подготовить правительство постановление о погашении и продлении оплаты товарных кредитов для ряда районов и сельскохозяйственных предприятий восточной зоны Ставрополья, подвергшихся засухе.

Даны соответствующие поручения о выделении средств на строительство Большого Ставропольского канала, жилья для офицеров запаса, школ, перепрофилирование оборонных предприятий.

Как сообщил Петр Марченко, практически решен вопрос о начале строительства в следующем году железной дороги Буденновск — Нефтекумек с выходом на Астраханскую ветку.

Премьер правительства России Виктор Черномырдин обещал в ближайшее время побывать на Ставрополье, ознакомиться с положением дел в экономике и социальной сфере.

# О программе кандидата Ставропольского края

Отличительной чертой программы является позиция по отношению к государственной власти и губернатора, как представителя ее. Знание существующих реалий позволяет кандидату говорить о законодательстве, как об инструменте, созданном для удовлетворения нужд жителей края, использование этого инструмента, как это может губернатор края. Предусмотрены внутрикраевые преобразования в законодательстве для оперативного реагирования на возникающие в крае проблемы. А это — эффективная финансовая схема для регулярной выплаты пенсий, программы развития образования, здравоохранения, социальных учреждений и коммунальных служб.

При условии выполнения программы в течение 2 лет возможно качественное улучшение социальных условий уже к сентябрю 1997 года. С другой стороны, улучшение социальных условий создаст предпосылки для обеспечения других пунктов программы: как обеспечение безопасности, так и совершенствование программ по стабилизации политической ситуации. Принятие губернатором части обязательств федеральной государственной власти, а в данной программе это улучшение системы пенсионного обеспечения — шаг необходимый для выполнения основного пункта программы: первоочередная задача губернатора — выполнение всех обещаний государства человеку.

Пункты, посвященные экономическим преобразованиям, позволяют обратиться к программе бездотационности края. Эффективность экономики края способна дать система управления кредитными и инвестиционными механизмами как на федеральном, так и на краевом уровне. Управление, созданное на упорядочении деятельности инвестиционных и кредитных институтов фондового рынка, а также дальнейшее привлечение иностранных кредитов в экономику края

даст новый путь развития АПК, промышленности, топливно-энергетического комплекса. К настоящему моменту уже использовано 100 миллионов долларов иностранных инвестиций, идут своей очереди еще 200 миллионов. Развитие АПК через специализацию хозяйства, организацию переработки с/х сырья, повышение качества выпускаемой продукции выделяют и остальные кандидаты, но именно П. П. Марченко имеет четкий экономический план, где все решают цифры и сроки: инвестиции, целевые кредиты федеральных и краевых источников. Уже реализуется программа «О развитии восточных районов Ставропольского края». Данные меры оздоровления экономики края могут быть реализованы только в случае сохранения сложившихся успешных экономических связей краевой власти с рядом иностранных инвесторов и государственных источников финансирования. Завершение земельной реформы, т. е. обеспечение земель из резервного фонда работников образования, здравоохранения и других бюджетных сфер, обеспечит более полную, а главное — справедливую реализацию закона «О земле». А товарное обращение земли создаст функциональное наполнение закона и обеспечит рынок наиболее фондоемким товаром. Состоятельность бюджета края и его территориальной напрямую зависит от товарного обращения земли. В этом случае возможно быстрое совершенствование социально-экономической и технической политики развития агропромышленного комплекса края. Предусмотрены программы по обеспечению технического резерва АПК, модернизация техники, системная работа по внедрению новейших технологий. Предусмотрена работа по организации производства сельскохозяйственной техники и комплектующих, а также минеральных удобрений на территории края. В большей степени стабилизации экономи-

## Честная власть—надежда и защита людей

## Так кто же вызволял заложников?

Очень больно и тяжело вспомнить июньские дни 1995 г., потрясшие весь мир своей жестокостью и отношением мирных граждан в г. Буденновске со стороны террористов. Эти черные дни, начиная с 14 июня, были сплошным кошмаром, так как в заложниках оказалось большое количество людей, а это женщины, дети и больные. Невозможно без содрогания вспомнить глаза близких родственников, которые глядели на нас, людей в военной и милицмейской форме, ожидая от нас немедленной помощи, а мы были бессильны.

Этот день застал нас всех на рабочем месте. Узнав о нападении, во что невозможно было поверить, начальником УВД края генерал-лейтенантом милиции Медведевцовым В. К. в первую очередь был создан оперативный штаб, поднят по тревоге весь личный состав органов внутренних дел края, из ближайших районов в город Буденновск на помощь были направлены вооруженные сводные отряды милиции. От меня, я тогда работал начальником Управления по организованной преступности при УВД, он потребовал выделения 18 специалистов для направления их в Буденновск на вертолете вместе с заместителем главы администрации Ставропольского края Коробейниковым А. В. и зам. начальника УВД полковником милиции Крицковым Н. М. Именно этот отряд был первым, кто прибыл в Буденновск из Ставрополя. Начальнику УВД генерал-лейтенанту Медведевцову В. К. на этом этапе вы-

езд на место событий запретил министр внутренних дел России. После 18 часов 14 июня в г. Ставрополь прилетел министр внутренних дел Российской Федерации генерал армии Ерин, с которым на самолете вылетел в Буденновск генерал Медведевцов, другие члены штаба, и том числе и я.

**АЛЕКСАНДР КОРОБЕЙНИКОВ** — кандидат на должность губернатора Ставропольского края: «Я за мир на Северном Кавказе, за разрешение конфликтов цивилизованным, переговорочным путем».

По приезде в РОВД Буденновска было объявлено, что руководителем операции по освобождению заложников назначен генерал армии Ерин, его заместителем — начальник ФСБ Степанши, министр по национальной политике Егоров, членами штаба были введены Коробейников,

Медведевцов и другие из числа сотрудников ФСБ, МВД и Министерства обороны.

У каждого были свои задачи, которые выполнялись. И не буду описывать, кто из них, что делал. Все было. И организованность, и беспорядок, но каждый старался сделать все возможное для достижения главной цели — освобождение заложников.

За эти дни я очень часто решал различные вопросы с Коробейниковым А. В. В основном они касались снабжения боевой группировки МВД и МО, проведения переговоров. Ведь первые переговоры с Басаевым начал Коробейников через психоло-

гическим путем, почему на агитационных плакатах, где рассказывается обо всех кандидатах, написано, что Марченко П. П. руководил операцией по освобождению заложников в г. Буденновске.

Я хотел бы думать, что слова о том, что Марченко П. П. был руководителем операции, просто слишком большая рыцарская похвала, однако в конце сентября этого года по радио и телевидению также было объявлено, что Марченко П. П. являлся руководителем операции по освобождению заложников в г. Буденновске, хотя его там и не было. Как же тогда все это понимать? Все средства хороши для достижения цели? Для чего все это делается? Завоевать голоса избирателей? Но ведь правда все равно прольется. Жители края все равно узнают, кто что делал во время этих трагических дней. Ведь участники событий живы. Считаю, что благодаря неимоверным усилиям прежде всего двух человек Коробейникова А. В. и Медведевцова В. К. удалось спасти без дополнительных потерь почти две тысячи человек наших земляков, чего не могли бы простить верхние эшелоны власти, заинтересованные в продолжении войны. Тут сошлись они во мнении и с местной верхушкой, которая давно уже мечтала убрать этих смелых людей и всех, кто их поддерживает. И началась грязная, необузданная кампания расправ. Сколько на сегодняшний день уже пострадало людей, а сколько еще может пострадать, если это не остановить. Я коснулся одной страницы из жизни нашего края. А сколько их, которые еще предстоит проанализировать.

С уважением Ю. ЮРИН,  
Ставрополь.

## на должность губернатора Петра Петровича Марченко

ки края зависит от развития АПК. Эффективность сделать главной чертой экономики края в ближайшие годы. Наиболее реальная программа П. П. Марченко отличается проработанностью и хозяйственным опытом кандидата. Экономические пункты программы имеют наиболее серьезное обоснование и механизмы реализации. Ответственность государственной власти перед человеком. Экономике края — эффективность, реальность, специфичность. Программные положения, которые могут быть выполнены и необходимы краю, от них зависит благополучие людей, от них зависит потенциал края.

Отдельный пункт программы посвящен согласно на Ставропольской земле. Грамотно и со знанием реальных определены направления деятельности. Подпунктом провозглашено возрождение неформального объединения жителей Ставрополя — общественное народное движение «Родное Ставрополье». Потребность в неформальных, непонятных объединениях возникла давно и по всей России, но именно Петр Петрович Марченко первым выступил с инициативой создания движения.

Реальность программы кандидата определяет детальная работа по всем направлениям деятельности уже сейчас и возможно ряд пунктов будет реализован до даты выборов. Так еще одним из подпунктов идет уже выполняемый проект — Договор об общественном согласии. Это документ, в котором политические силы, партии и движения, могут объединиться ради единой цели — спокойствия на Ставропольской земле, как основу для возрождения края, для защиты интересов ставропольчан. Договор уже подписан и условия Договора выполняются всеми партиями и движениями (кроме блока левых).

Реформы — тема следующего подпункта, где предусмотрена система защиты людей от местных реформ в экономике, ценны результаты

реформ, а не реформы любой ценой. Цель любого преобразования в конечном итоге — благополучие людей. С одной поправкой — интересы людей, живущих в разгар реформ, должны быть учтены. Должна быть создана такая система социальной защиты, в которой были бы спланированы такие действия исполнительной власти, которые позволили бы людям даже в жестких условиях рыночной экономики нормально жить и работать. А сюда входит и разработка, и совершенствование законодательных актов, способствующих улучшению всей системы экономических, финансовых, кредитных, хозяйственных отношений. Внедрение в современную экономику принципов стратегического планирования, что обеспечит более прогнозируемый результат и даст способность защитить людей от последствий реформ. Разработка программы малого и среднего предпринимательства. Принципиальные меры по изменению идеологии ведомств социального назначения, сейчас во многом эти ведомства заняты саморазвитием, а не удовлетворением насущных нужд граждан. Новая схема пенсионного обеспечения и еще многое другое. Данные пункты программы кандидат реально может выполнить. Вероятно может и гораздо больше. Но дает только выполнимые обещания или обещания, которые уже прорабатываются. В этом есть плюс — избиратель тогда получает не предвыборную программу, а план работы губернатора на ближайшие годы. Что можно сказать про выполнимые программы? Для нынешней России это непривычно, когда за каждой строчкой есть детальный план реализации, когда есть реальная команда по выполнению пунктов программы, когда есть предложения для их выполнения, одна из них — выборы губернатора.

Андрей ФРОЛОВ,  
эксперт-политолог.

ского представителя армяно-григоринской церкви отца Михаила. Кроме этого всегда чувствовалась большая поддержка с его стороны. За это время в Буденновске кроме Коробейникова я видел один раз бывшего главу администрации Кузнецова и больше никого. Хотя говорили, что приезжали Марченко П. П., представители Думы. Позже в Буденновске появился заместитель главы администрации Писемный В. Я. и заместитель председателя краевой Государственной Думы Гонтарь Ю. А. Они занимались хозяйственным штабом. Однако кроме Коробейникова в штабе никого я не видел. Поэтому мне

«РОДНОЕ СТАВРОПОЛЬЕ»

## Здесь мое прошлое, настоящее и будущее

Меня, как и многих моих земляков, беспокоит судьба нашей «малой Родины», называемой Ставропольем. Не вижу ничего плохого в том, что у нас столько партий и течений. Это естественная реакция общества на издержки прежней системы. Со временем, при условии стабильного развития, количество будет переходить в качество. Не будучи сторонником «введения единомыслия», считаю все же, что у нашего края должна быть местная объединительная идея, которая, как в музыке, смогла бы превратить полифонию общественной жизни в единое произведение. Одним словом, я за социальную симфонию, а не какофонию. И потому вошел в инициативную группу движения «Родное Ставрополье». Движение получило поддержку со стороны действующего главы администрации края и кандидата на пост губернатора Петра Марченко. Некоторые считают, что это его предвыборный ход. Пусть даже так. Но давайте все же смотреть шире — на содержание заявленного движения.

Ставрополье — наш общий дом. Волею судьбы все мы, несмотря на политическую ориентацию, национальную и религиозную принадлежность, уровень достатка, несмотря на различия или схожесть, оказались на одной земле. Все мы заинтересованы, чтобы в нашем доме был мир и достаток.

Осознание общности на принципах землячества, единства проживания на общей территории, единая заинтересованность в процветании края — такова основополагающая идея движения «Родное Ставрополье».

У Ставрополя удивительно богатая история. У края оригинальное географическое положение, которое дела-

ет его своеобразной «Кавказской Швейцарией». Он имеет непосредственные границы со всеми крайними областями и республиками Северного Кавказа. Исключенные составляют лишь Адыгея и Ингушетия. Любое событие на Северном Кавказе и юге России отзывается на Ставрополье. Поэтому нашему краю, как никакому другому региону, требуются внутренняя стабильность и согласие. С другой стороны, такое местоположение сулит немалые экономические выгоды.

У движения «Родное Ставрополье» четыре главных направления деятельности: развитие местного самоуправления; укрепление общественной порядка; экологическая защита; возрождение и сохранение традиций, историко-культурных ценностей.

За перечисленными программами стоят простые и понятные задачи: с помощью самоуправления по месту жительства поддерживать порядок в подъездах и на улицах, беречь чистый воздух, воду и землю, не бояться ходить по улицам, проводить совместные праздники, развивать формы взаимопомощи между соседями и так далее. Объединившись на уровне дома, улицы, квартала или населенного пункта, создавать собственные фонды для проведения благоустройства, инженерных сетей и дорог, добиваться финансовой поддержки из местного бюджета.

Вернуться к чувству хозяина, поселить гордость и уверенность в себе, сохранить достоинство и независимость личности — такова идея нового движения.

Все начинается прежде всего с проблем конкретной

## Ответ получит каждый

На период кампании по выборам губернатора была образована краевая общественная приемная кандидата на должность губернатора П. П. Марченко. Как рассказывает руководитель приемной В. Корещий, за время кампании с устными и письменными заявлениями сюда обратились 2311 человек. На 1594 заявления даны ответы.

Многие из них рассмотрены лично П. П. Марченко, другие переданы на исполнение в различные ведомства. В большинстве случаев заявителям удовлетворены принятыми мерами. Более 700 вопросов сейчас находятся в стадии разрешения.

— Хочу заверить всех граждан, которые обращались в общественную приемную, — говорит В. Корещий, — что ни одно заявление не останется без рассмотрения. Вопросы, нуждающиеся в более тщательном изучении и проработке, переданы на рассмотрение в соответствующие подразделения и службы администрации края. Все поручения Петра Петровича Марченко по жалобам, заявлениям и обращениям граждан поставлены на контроль, определены конкретные сроки их исполнения. Все обращения к нам, в общественную приемную, получают ответы обязательно.

личности, семьи, места проживания. Для того, чтобы осознать себя личностью, необходимо знать свое прошлое. Своих предков, земляков. «Моя родословная», «Наша династия», гордость за предков, семейные праздники, свобода вероисповедания, уважение друг к другу, чистота родного языка — такие направления войдут в одну из программ движения «Родное Ставрополье».

По большому счету это движение не должно быть заорганизованным и держаться на функционерах. Речь идет о принятии своеобразного кодекса правил и чести, не оторванного от действительности, ориентированного на добрые, здоровые начала, которые искони присущи нашим землякам. Оно не будет унифицированным, а будет строиться применительно к местным условиям конкретного населенного пункта. Чтобы движение обрело форму и начало, планируется провести краевую учредительную конференцию, разработать окончательную программу, принять устав и договориться об организационном строении.

Не секрет, что нестабильная ситуация на Кавказе, война в Чечне, рост преступности порождает пессимизм, желание покинуть родину. Цель движения «Родное Ставрополье» — переломить ситуацию, сплотиться и помнить, что здесь наши корни, здесь лежат наши предки, здесь жить нашим детям.

Н. ОХОНЬКО,  
член инициативной группы движения «Родное Ставрополье».

## ● К 300-летию Российского Флота

### «Морским судам быть!»

20 октября, 300 лет назад, Петром I подписан Указ о создании Российского Флота. И уже за 30 лет был создан регулярный флот из 500 кораблей. Были созданы Азовский и Балтийский флоты, Каспийская флотилия. Флот России завоевал господство на Балтийском и Черном морях. Всем известны морские сражения и крупные победы русских моряков при островах Котлин, Эзель, Гренгам, полуострове Гангут, в историю вошли морские баталии: Чесма, Синоп, Наварин, Севастополь, Новороссийск.

А вспомним оборону полуострова Ханко и Моондзундских островов, Порт-Артура.

В годы Великой Отечественной войны из 320 тысяч фронтовиков Ставрополя — десятая часть была моряками, 21 из них стали Героями Советского Союза, тысячи награждены орденами и медалями. Наш Флот — честь и слава России.

С праздником, дорогие земляки, ветераны флота!

## О славе морской

В октябре 1996 года Россия отмечает 300-летие своего военно-морского флота. 20 октября 1696 года по настоянию Петра I боярская дума приняла «приговор» (указ), в котором постановила: «Морским судам быть!»

Сегодняшний юбилей — дата в чем-то условная, Россия ходила по водам, в том числе на боевых судах, задолго до того, как юноша Петр обнаружил в царственном наследии тот самый знаменитый ботик. Другое дело, что страна закрепила на морях действительно при Петре Великом.

Славная история военно-морского флота нашла свое отражение в литературе. Многие известные и неизвестные писатели обращались к этой теме. В центральной библиотеке организована выставка, где представлены разнообразные материалы, посвященные этой дате. С некоторыми из них мне хотелось вас познакомить.

Журнал «Родина» (номер 7-8, 1996 год) — самый популярный в наше время — полностью посвящен 300-летию Российского Флота. Он о людях в форме, о тех, кто строил корабли, о дальних

походах и проблемных «морских» узлах, что навязывала столетия. И о том, как их учились развязывать...

Еще один не менее увлекательный журнал «Вокруг света» с 1995 года ведет рубрику «300 лет Российско-

### Твоя книжная

#### полка

му Флоту». В ней вы найдете публикации о выдающихся русских моряках-путешественниках, об их участии в эпоху великих географических открытий.

В журнале «Работница», в седьмом номере за 1996 год, в рубрике «Возвращение Третьяковки», вы можете прочитать интересную статью «Паруса России». Она рассказывает вам историю о великом художнике Айвазовском и его замечательных полотнах.

Северная война была большим историческим событием, к которому обращались многие писатели. Роман И. И. Лажечникова «Последний Новак» рассказывает о событиях этой нелегкой войны, о борьбе Петра со шведами за

обладание Прибалтикой, о необходимости для России выхода к берегам Балтийского моря.

Петр основал русский военно-морской флот, он заставил уважать Андреевский флаг, который ни разу за всю историю своего существования не опускался перед врагом.

Очень интересной покажется читателям и книга Ю. Давыдова «Три адмирала».

15 лучших рассказов К. Станюковича вошли в книгу «Морские повести и рассказы». Герои этой книги — русские моряки, люди самоотверженные, любящие Родину, готовые жертвовать собой ради Отечества.

В нашей библиотеке вы найдете исторические романы В. Пинчука, это остроумные, увлекательные произведения, книги Новикова-Прибл. Л. Соболева, Ю. Липецова.

Если эти книги и публикации заинтересовали вас, дорогие читатели, приходите к нам в библиотеку, мы всегда рады вам, мы ждем вас!

**И. ДЕМУЛЕВСКАЯ,**

библиотекарь отдела обслуживания.

## ГАИ сообщает

В сентябре 1996 года на территории Кировского района было совершено 9 ДТП, в которых 3 человека погибли и 8 получили телесные повреждения. Из них 3 ДТП были совершены с участием детей, в которых один ребенок погиб и два получили телесные повреждения.

За этот период 1995 года было совершено 15 ДТП, в которых один человек погиб и 17 получили телесные повреждения.

Очень тревожит детский травматизм.

ОГАИ обращается с про-

сьбой к родителям проводить с детьми занятия по Правилам дорожного движения, так как только усиливши школы и ГАИ невозможно в полном объеме обучить детей безопасному движению на дорогах и улицах, научить оценивать угрозу при приближении к ним транспорта.

Проводя беседу с ребенком, вы можете предотвратить попадание его под транспортные средства.

Уважаемые водители! Наступила осень, пора туманов и дождей. На дорогах сейчас недостаточная видимость, что является благоприятным фактором для совершения ДТП. В связи с этим и согласно

Правилам дорожного движения в условиях недостаточной видимости, водитель обязан двигаться с ближним или дальним светом фар. Не включая свет фар, вы создаете угрозу для движения, для жизни людей, так как, когда транспорт не освещен, то на дороге может двинуть пешеход, не заметив ваше ТС, или встречный транспорт может выехать на полосу встречного движения, результаты чего могут стать плачевными.

**А. БУРЕНКО,**

инспектор по дознанию ГАИ Кировского ОВД, лейтенант милиции.



Последний привет осени...

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00. Номер подписан в 14.00. Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону) Регистрационное свидетельство № Р 1169.

## РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ. СПРАВКИ

Всем абонентам, пользующимся льготами при оплате за газ, срочно предоставить в абонентный отдел райгаза копии льготного удостоверения.  
1—1

**ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ГРАЖДАН!**

Редакция газеты «Голос времени» принимает объявления, заявки на рекламу, поздравления.

Обращаться в редакцию по адресу: ул. Октябрьская, 4. Цена публикаций договорная.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: Главный редактор — 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

## Поздравляем

с юбилеем уважаемую коллегу  
Татьяну Петровну ТРИШЕНКОВУ!

Дорогая Татьяна Петровна! Более двадцати лет назад Вы пришли в нашу районку. Шли годы, менялись времена, ее названия, работники, а Вы всегда оставались верной ставшей для Вас родной газете.

Мы желаем Вам в этот праздничный день здоровья, мира, добра, благополучия и долгой творческой жизни в газете.

Ваши коллеги.

### ▲ КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ СЕЛА

## К 100-летию

### Олимпийского движения

Именно этой теме и будет посвящен смотр-конкурс наших дискотек. Программа, которую мы готовим, обещает быть интересной и насыщенной: тут и спортивные игры, и всевозможные конкурсы, викторины, и шуточный волейбол (попробуй воздушный шарик с подвешенным к нему стаканом воды перегибать через натянутую веревку), и шуточный баскетбол (загони воздушный шар в корзину), и марафонский бег в ластах!

Будут у нас и замечательные игры: «Поле спортивных чудес» с призами и победителями, «Угадай спортивную мелодию».

Приглашаем всех веселых и находчивых, любящих и умеющих интересно и культурно отдыхать.

Работает у нас во Дворце культуры танцевальный кружок, которым руководит Ал-

ла Вавилова, есть и вокально-инструментальный ансамбль под руководством Александра Шапкина. Сообща готовим новую программу ко Дню станицы.

Желающие могут принять участие в работе нашего драмкружка! Мы дважды уже ставили пьесу «Королевство кривых зеркал», теперь есть несколько новых пьес на выбор. Думаем, что в самостоятельных артистах недостатка не будет: богата народными талантами наша земля!

Чутьочку побольше бы внимания и культуре со стороны наших властей, да немного материальной поддержки — и жизнь во Дворцах забьет с новой силой. А ведь это духовное здоровье нации.

**М. МЕЛЬНИКОВ,**  
художественный руководитель Марьинского Дворца культуры.

## Устал — подстригись

Оказывается, между нашими волосами и проблемами, стрессами, которые мы испытываем, существует прямая связь. Ученые считают, что волосы — своеобразный канал связи с космосом. Именно они накапливают самую разную информацию, поступающую оттуда, корректируют энергетику человека.

Неспросив в старые времена существовал обычай отрезать локон от волос любимого человека и носить его в медальоне. Когда возникала потребность вспомнить об этом человеке, извлекалась прядь волос и осуществлялась некая своеобразная энергетически-эмоциональная связь с бывшим обладателем этих волос.

Почему в храмах женщины повязывают голову платком? Обычай этот возник не на пустом месте. Храм — место, где концентрируется космическая энергия. Женщины очень эмоциональны, возбудимы, чувствительны к этой энергии. Если оставить голову открытой, можно получить «энергетический

удар». Мужчине, наоборот, необходима подпитка, эмоциональный заряд, чтобы восстановить свой «лого-эмоциональный потенциал».

Когда бреют наголо монахов, новобранцев, это делают не только из соображений гигиены. Неосознанно проявляется древний ритуал — снять старую информацию, чтобы она не давила, не мешала в новой жизни.

И сама прическа оказывает определенное воздействие на настроение, эмоциональное состояние человека. Если волосы на голове сдвинуты в левую сторону, активизируется логическое мышление. Если женщина собирает волосы в пучок, это усиливает ее энергетическое взаимодействие с окружающим миром. Недаром буддийские монахи завязывают на макушке своеобразный узел.

Стрижка, по мнению специалистов, всегда полезна: прогоняет «сбор» лишней информации, отрицательной энергии. А значит — жить становится легче и веселее.

**Татьяна ХАРЛАМОВА.**

### ТРУБОТОРГ

Ставрополь (8652) телефоны: 25-92-81, 25-90-58.

Реализует со склада в селе Шпаковском: трубы стальные водопроводные, ГОСТ 32-62-75, ДУ 20, 25, 32.

Цена 3 миллиона 100 тысяч рублей за тонну.

Трубы стальные сварные прикосовые, ГОСТ 10705-80, ТД 57, 76, 89, 114, 159, 219, 325, 426, 530.

Цена 3 миллиона 200 тысяч рублей за тонну.

Трубы стальные бесшовные, ГОСТ 8731-74, Д 159, 219, 273, 325.

Цена 2 миллиона 900 тысяч рублей за тонну.

Оказываем услуги по доставке продукции. Возможен бартер на сельхозпродукцию.  
6—6 (счет 59)

Утерянный аттестат о среднем образовании за № 060161, выданный на имя Алыкова Александра Александровича, считать недействительным.

1—1 (000392)

### К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Следующий номер газеты выйдет 25 октября.